



学思想 强党性 重实践 建新功

省卫健委举办主题教育第二次读书班

5月29日至6月1日,省卫健委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次读书班。读书班采取线上线下结合进行,主要内容有听取专题辅导讲座,学习《习近平著作选读(第一卷、第二卷)》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,开展集中专题研讨等。

5月29日上午举行开班式和专题辅导讲座,委党组书记、主任杨闽红主持开班式并讲话,读书班邀请省委党校高莹教授作辅导讲座。

高莹教授围绕《执政党建设若干问题研究》主题,从政党运作的基本原理、党与社会的关系、党与国家的关系、政党内部的关系等几个方面,理论联系实际,生动阐述了坚持中国共产党的领导,是我们各项事业胜利前进的根本保证,帮助大家进一步深刻领悟党的二十

大精神实质、重大意义、实践要求,进一步完整准确掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系。

5月31日下午举行专题辅导讲座,邀请省委党校何建津教授授课。

何建津教授围绕《开辟马克思主义中国化时代化新境界》主题,从为什么要推进马克思主义中国化时代化、新时代推进马克思主义中国化时代化取得的成果、中国共产党推进马克思主义中国化时代化的百年经验、如何继续谱写马克思主义中国化时代化新篇章等方面,理论联系实际,生动阐述了推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

6月1日上午召开主题教育读书班专题研讨会,围绕“以人民为中心”主题开展,委领导杨闽红、黄来渊、张小舟,委医政处、科教处、

中医处负责人作重点发言,其他委领导作书面发言。

读书班上,杨闽红就省卫健委推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育下一步工作,强调三点意见:

一要读原著学原文悟原理,学深悟透。要端正态度、沉下心来,通过集中研学、个人自学等方式,原原本本读原文,认认真真悟原理,围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,认真进行研读,吃透精神实质,把握核心要义。

二要深入开展调查研究,推动发展。秉承“四下基层”“四个万家”等优良作风,以推动解决日常工作生活中的实际问题为目标,采取“四不两直”的方式,深入一线开展调研,深入查找分析卫生健康高质量发展中存在的问题短板及其根源,找准切入点、发力点,持续提升卫生健康服务质量,进一步增强人

民群众健康获得感。

三要狠抓检视整改和落实,确保成效。要发扬刀刃向内的自我革命精神,深入查找在贯彻党中央决策部署和省委工作要求、在建设政治机关和模范机关、在提升党建工作质量、在保障和促进中心工作、在推动医疗卫生补短板等方面存在的突出问题,确保检视整改取得实效。

委领导、委管巡视员、驻委纪检监察组和委机关处室全体党员在主会场参加5月29日上午、5月31日下午专题辅导讲座,6月1日上午专题研讨会。委直属单位党员干部职工通过视频会议系统收看辅导讲座。5月29日下午、30日下午,分别由各处室负责人召集本处室党员干部集中学习《习近平著作选读(第一卷、第二卷)》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》。

(省卫健委机关党委)

两部门联合发文 改善提升患者就医体验

国家卫生健康委、国家中医药管理局近日联合印发《改善就医感受提升患者体验主题活动方案(2023—2025年)》,要求于2023年至2025年在全国实施改善就医感受、提升患者体验主题活动,进一步解决人民群众看病就医的急难愁盼问题。

方案要求,活动要以切实改善人民群众看病就医感受为目标,以提升医疗服务全过程中的舒适化、智慧化、数字化水平为举措,增强人民群众就医获得感、幸福感、安全感。

运用人工智能完善预约诊疗制度、提升院前医疗急救服务能力、建立健全日间医疗服务制度、缩短术前等待时间、优化医联体内资源流转与配置、不断丰富优质服务……方案从患者视角出发,围绕看病就医全流程,提出6个方面共20条具体重点举措。

根据方案,将充分运用新手段、新技术、新模式,打通人民群众看病就医的堵点淤点难点。力争用3年的时间,将“以病人为中心”贯穿于医疗服务各环节,推动形成

流程更科学、模式更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的中国式现代化医疗服务模式。

方案还要求,各医疗机构应当成立专班负责提升患者体验工作,领导班子成员应当以普通患者身份定期体验就医流程,查找解决突出问题。国家卫生健康委将开发患者就医体验测量工具,建立监测平台,形成监测、反馈与督促整改的持续改进机制。

(新华社)
具体内容详见健康福建微信公众号

28项措施提升医疗质量

国家卫生健康委、国家中医药管理局日前发布《全面提升医疗质量行动计划(2023—2025年)》,决定联合在全国开展为期3年的全面提升医疗质量行动。

本次行动从基础质量安全管理、关键环节和行为管理、质量安全管理体系建设等维度,提出了28项具体措施和5个专项行动。主要内容包括3大方面:加强基础质量安全管理,夯实结构质量。围绕医疗质量安全管理体系、制度体系、工作机制以及医务人员、药品器械、医疗技术等核心要素指导二

级以上医疗机构进行完善落实,并着力加强急诊、门诊、日间、手术、患者随访等薄弱环节的质量安全管理。强化关键环节和行为管理,提高过程质量。围绕日常诊疗行为、患者评估、三级查房、合理用药、检查检验、病历质量、会诊行为、急难危重患者救治、患者安全管理、护理服务等10个方面进行部署,指导医疗机构提升全诊疗流程的质量安全。织密质量管理网络,完善工作机制。要求卫生健康行政部门进一步健全质控体系和工作机制,加强质量安全信息公开、

探索建立“以质为先”的绩效管理机制,并在工作中强化目标导向、充分发挥考核评估的指挥棒作用,督促指导医疗机构落实相关工作要求。

同时,设立了手术质量安全提升行动、“破壁”行动、病历内涵质量提升行动、患者安全专项行动、“织网”行动5个专项行动,就手术质量安全管理体系、建立“以疾病为链条”的诊疗模式、病历内涵质量、患者安全管理、质控组织体系建设等工作提出了具体要求和目标。

(《人民日报》)

近日,国务院办公厅关于印发《国务院2023年度立法工作计划的通知》。根据《通知》,今年拟提请全国人大常委会审议的法律案有17件,拟审议的行政法规草案有17件,拟完成的其他立法项目有3个。

在增进民生福祉、提高人民生活品质方面:

提请全国人大常委会审议传染病防治法修订草案、国境卫生检疫法修

订草案、突发公共卫生事件应对法草案、社会救助法草案。制定社会保险经办条例,修订军人抚恤优待条例、人体器官移植条例。预备提请全国人大常委会审议药师法草案、医疗保障法草案、城市居民委员会组织法修订草案。预备制定消费者权益保护法实施条例、生物医学新技术临床研究和转化应用管理条例,预备修订城市供水条例、全民健身条例、反兴奋剂条例。

(中国政府网)

增进民生福祉 提高生活品质

传染病防治法修订草案、突发公共卫生事件应对法草案、人体器官移植条例等纳入今年立法工作计划